1. Conversione in floating point secondo lo standard IEEE 754 denormalizzato
a) -0,52"8=<ge,m>

Numero negativo:  s=1
Il numero ¢ nel range denormalizzato — estraggo 27'2:  0,5-271 = (,5-22- 27126
Converto 0,5 in binario: 0,5*2=1,0 parte intera 1

0,510'2-2: 0,12 '102-2 = 0,0012
La mantissa ¢ quindi: 6,001,= 00100 00000 00000 00000 000
L'esponente per il denormalizzato ¢ il codice speciale 0000 0000

La soluzione ¢ quindi: <s,e,m> = <1,00000000, 00100 00000 00000 00000 000>

b) 0,1:27'%¢=<s e m>

Numero negativo:  s=10
Il numero ¢ nel range denormalizzato — estraggo 2'%:  0,1:2'%=0,1-20- 2%
Converto 0,5 in binario: 0,1 *2=0,2 parte intera 0
02*2=04 parte intera
04*2=0,8 parte intera
0,8*2=1,6 parte intera

e =

0,6*2=1,2 parte intera
0,2 — periodico

0,1,02°=0,00011,-10,°

La mantissa ¢ quindi: ~ 6;0 0011 0011 0011 0011 0011 00H-66+t,
L'esponente per il denormalizzato ¢ il codice speciale 0000 0000

La soluzione ¢ quindi:  <s,e,m> = <1,00000000, 00011 00110 01100 11001 100>



c) 0,1252"%=<g,e,m>

Numero positivo: s=0

Il numero ¢ nel range denormalizzato — estraggo 2°7'%%:  0,125-27'%=(,125-2!- 27126 = (,25-20- 27126

Converto 0,25 in binario: 0,25 * 2 =0,5 parte intera 0
0,50*2=1 parte intera 1 #

0,25,p2°=0,01,-10,
La mantissa ¢ quindi: 8;01000 00000 00000 00000 000,
L'esponente per il denormalizzato ¢ il codice speciale 0000 0000
La soluzione ¢ quindi:  <s,e,m> = <0,00000000, 01000 00000 00000 00000 000>

d) 1,027'=<s,e,m>

Numero positivo: s=0
Il numero ¢ nel range denormalizzato — estraggo 27'%:  1,0-27% = 1,0-2226 = 0,0625-2°- 22
Converto 0,25 in binario: 0,0625 * 2 =0,125 parte intera 0

0,1250 * 2=10,25 parte intera 0

0,2500 *2=0,5 parte intera 0

0,5000 *2=1,0 parte intera 1

0,0625,2°=0,0001,-10,
La mantissa ¢ quindi: 6;00010 00000 00000 00000 000,
L'esponente per il denormalizzato ¢ il codice speciale 0000 0000

La soluzione ¢ quindi:  <s,e,m> = <0,00000000, 00010 00000 00000 00000 000>



